

“项目定了干,一切手续我们办” 无棣县委常委牵头服务项目,优化营商环境催生“磁场效应”和“洼地效应”

近年来,无棣县抢抓“两区一圈”开发建设等重大机遇,以抓稳定保发展、抓项目聚人心、抓作风促和谐、抓基础谋长远“四抓”统领全局,以拉开大框架、构筑大载体,实施大投入、实现大发展,弘扬大文化、促进大繁荣,推进大统筹、构建大和谐“八大”谋划工作,坚持招商兴县不动摇,聚商、安商、富商,以一流的营商环境催生了强大的“磁场效应”和“洼地效应”,营造了“冷环境”中的“热效应”,有力推进了县域经济的跨越崛起。

本报记者 朱伟健



鲁北工业园区远景照。

一线工作法服务“安商” 发挥优势“富商”

政策有底线,服务无极限。抓招商不是拼资源、拼政策,而是比环境、比服务。无棣的法宝,就是一线工作法。外商建项目,全程“当保姆”。无棣县实行重点工作、重点工程指挥部机制,变“外商找”为“找外商”,每个园区都由一名县委常委牵头,一套班子跟上,叫响“只要项目定了干,一切手续我们办”的口号,对项目手续办理、开工建设、要素保障、投产达效各个环节提供全方位立体式服务。一切围绕项目转,一切围绕项目干,抓营商,抓项目成为全县的头号工程。

推行“双向评价”,一手抓组织评价,一手抓社会评价。把服务外商和企业作为一项铁的纪律,一条“高压线”。每年年初让执法服务部门公开作出承诺,对外商的任务、措施亮牌公示,公开接受社会监督。对执法服务部门“一季一评议”,采用网上投票、明察暗访、电话调查等方式,对后三名的单位公开通报批评。“半年观摩述职点评”,既观摩项目建设的成效,又点评部门的服务。

敢于“动真格”,坚决不手软。充分发挥投诉举报电话、网络的作用,出台了《无棣县优化经济发展环境“十条禁令”》,对违反“十条禁令”的,依照有关规定严肃处理。开展“提效提质,刹风整纪”专项行动,采取明察暗访、突击检查、随机抽查等方式,向“庸懒散、慢拖瞒”“开刀”,实行涉企检查备案制度,开展涉企收费、公路“三乱”、建筑装卸市场专项治理,坚决查处乱收费、乱罚款、乱摊派、乱检查等损害营商环境的违纪违法行为,以效能亮剑倒

逼干部作风转变,努力打造“效能无棣”环境品牌。

一端抓科技创新,提升企业创新力和竞争力。抓住山东大学派驻第一书记的机遇,就盐化工产业链延伸进行了对接,加快盐化工向高端和轻工的双向转型,盐雕产品入选中国盐文化大展。一端抓市场开拓,解决企业后顾之忧。为扩大海瓷产品的知名度和影响力,帮助珍珠瓷业在北京举办了“中国海瓷艺术展”,海瓷产品被外交部选为“国礼”,并成为世博会和“十艺节”特许产品。为降低园区成本,无棣县投资2亿元建设了王山水库10万方供水工程,为鲁北高新区以及新海工业园区建设了集中供电供热治污设施,年可节约企业的生产费用5亿元以上。降成本,该县最巧妙的一招就是充分发挥了资源和循环经济的优势。

“招商一定要做到‘招得进’,又要‘留得住’,真正做到‘政策比别人活、措施比别人新、办法比别人多、服务比别人优’,让外商引得来、留得住、能发展。建立‘不过夜’工作机制,也是对外商的一项服务措施,对外商的诉求立即办、当场办、马上办不拖泥带水。提高了办事效率,方便了外商。客商看到商机,招商才有生机,让客商能挣钱才是硬道理。”县委优化办陈铁军说。

创造宽松的政策环境 推进政务服务提速

规范修订支持企业发展的优惠政策,以实实在在的政策惠及企业、服务企业,打造区域内最具竞争力和吸引力的投资“洼地”。清理和规范入驻中心的收费项目,对入驻中心的窗口单位入驻项目进行再梳理,对收费标准有幅度的一律按照下限征收,可收可不收的一律不收。严格落实收费公示制度,各执收部



河山机械工人正在井然有序地生产。

门对所有收费项目的名称、标准和依据,要在收费场所的醒目位置进行公示,同时通过媒体和政府网站向社会公开。规范进驻中心的中介机构及社会组织,对入驻中心的中介机构和社会组织进行规范管理,健全完善中介机构和社会组织管理制度,坚决遏制阻挠外地中介机构进入我县开展业务的行为,打破市场垄断和地方壁垒,实现中介服务公平竞争。

深化行政审批制度改革,深入推进“两集中、两到位”改革,将同一审批权限向一个科室集中,审批科室向行政审批服务中心集中,做到审批事项进驻中心到位、审批权限授权到位。加强政务服务中心建设,健全政务服务平台;健全投资项目代办制度;健全并联审批和绿色通道制度;深入推行精细化管理;深入推进信息化建设。

深化措施保障,加强组织领导。为切实加强打造一流营商环境工作的领导,无棣县成立了营商环境工作领导小组,建立健全了激励和问责机制围绕加快工业发展,提升工业经济,提供优质高效服务营造风清气正氛围等方面展开相关工作,抓好干部作风整治、坚持“八个不动

摇”,切实解决部门服务企业与腐败问题,勇于担当,创新突破,努力实现无棣全面提升。

随后,记者采访了政务服务中心牛贵利主任,他对记者说:“现在的政务中心审批流程,经过了12次尝试和2次大调整,基础设施趋于完善,专门为企业服务,政务中心总共22个部门,可以办理的业务累计101项,涉及到了多个方面,较之以前效率有了质的飞跃,以前还回来多个部门跑,而现在除了一些加盖公章的部门,在这里都可以办理了,方便了企业办理业务,而我们也采取了很多的措施来提高我们自己的办事效率,‘红绿灯’电子监察系统,以及视频监控系统等都为我们的企业单位打开了方便大门”。

以扎实的作风建设引领一流营商环境的做法,成为无棣响当当的金字招牌,赢得外商一致赞誉,也引来了无限商机。据统计,无棣县2013年比2010年地方财政收入增长112%,三年翻了一番多。综合实力三年在全省提升38个位次,2012年以第二名的成绩荣膺“全省县域经济跨越发展先进单位”,2011年、2012年在滨州市科学发展综合考核中分列第二位、第一位。

无棣供电编制2014年 农维费项目改造计划

本报讯 为提前做好物资计划提报准备工作,2月12日,无棣县供电公司乡镇供电所管理部牵头,组织各供电所编报2014年度第1批农维费项目改造计划。

公司于2013年积极开展迎峰度夏工程、迎峰度冬工程和用电信息采集项目后,很多台区10kV分支线、变压器、配电柜、低压表箱和电表均已改造。为提高高低压供电水平和居民用电质量,公司计划将2014年度农维费资金重点用于改造以上台区的0.4kV线路,彻底解决农村供电“卡脖子”和低电压等突出问题,让更多的用电客户用上放心电、舒心电。(王清华 崔棣)

无棣供电集中核查 低压配电设备信息

本报讯 为贯彻落实公司“两会”精神,完善低压配电设备基础信息,推进农村电力资产接收工作,近日,无棣县供电公司由乡镇供电所管理部牵头,组织各供电所集中开展低压配电设备信息核查工作。

该工作将对辖区内的所有公用配电台区进行逐一现场核查,对配电室、变压器、低压线路等进行认真拍照,并对电表箱、电能表的数量进行详细核实,确保所有低压配电设备信息核查准确无误。(张新伟 王清华)

无棣供电加强线路巡检 及时排除“空中隐患”

本报讯 “纸鸢儿子秋千女,乱比新来春燕多。”2月12日上午,无棣县供电公司职工徐刚、刘永志、张龙在巡视辖区供电线路过程中,发现一支风筝缠挂在双庙村附近的高压线上,立即对放风筝的孩子们进行了电力安全教育和疏散,并利用绝缘棒及时将风筝摘除,排除了“空中隐患”。

今年冬季温度相比往年比较暖和,导致一些孩子早早出来放风筝,一些鸟雀也开始提前筑巢,线下树木也已快速生长,这对线路供电的稳定性产生一定的威胁,春节用电高峰期刚过,为改善电网运行环境,及时清理风筝、新鸟巢及线下树障等“空中隐患”,确保元月供电安全稳定可靠,无棣公司立即组织各供电所开展线路巡检工作。

这次线路巡检计划为期3天。截至目前,已巡检10kV线路50余条,排除安全隐患4处,电网运行安全可靠得到了进一步提高。(张新伟 王清华)

无棣供电连续两年荣获 “社保工作先进单位”

近日,无棣县供电公司被省公司授予“2013年度社保工作先进单位”。截至目前,公司已连续两年荣获“社保工作先进单位”。

2013年,公司在省市公司和县委、县政府的关心和支持下,以“企为源,以人为本,和谐共生”为目标,认真贯彻落实国家、属地和上级社保政策,社保管理水平得到稳步提升。今后,公司将进一步加强管理,完善制度,严格监督,确保社保工作更加有序、规范,为保障职工利益,维护企业稳定不断发挥积极作用。(李晶)

事业单位法人年检取消

实施年度报告公开制度,提升办事效率节约经费

本报2月13日讯(记者 朱伟健) 近日,记者从县编办了解到,为进一步转变职能,为事业单位提供优质服务,根据省编办的通知要求,从2014年开始取消事业单位法人年检,实施事业单位年度报告公开制度。

据了解,年度报告公开时间为每年1月1日至3月31日。与

年检相比,年度报告公开实现了“两个精简”。一是材料精简,由原来的10余件减少为6件,特别是取消了审计报告,切实减轻了事业单位工作压力和经费支出负担;二是程序精简,由原来的网上网下双重申报审核精简为只有网上申报,特别是《年度报告书》由网上监管系统自

动予以公开,减少了办事环节,方便了事业单位报告和公开法人登记与运行情况。事业单位在2014年3月31日前按要求提交年度报告并公开的,领取新的法人证书,证书有效期为2015年3月31日,未按要求提交和公开的,法人证书自动废止。

“关于这些做法的实施,可

以说是提升了办事效率,也省去了很多的麻烦,以前就是提交材料也要10余件,还要去会计事务所去验证审批报告,而现在这些都免去了,从而节约了很多的费用。现在自己在网上就可以申报了,方便了他人也方便了自己。”县编办的郭主任告诉记者。